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 Bakalářská práce Lenky Kořínkové má dlouhou historii – a tomu odpovídá i výsledek. 

Jak sama autorka uvádí, mezi zadáním a vypracováním uběhla značná doba, takže původnímu 

záměru, tj. inventarizaci „autorů a děl, kterých se cenzurní omezení v daném období dotkla“ 

(s. 8), se již nevěnovala a odkázala především na Šámalovu publikaci Soustružníci lidských 

duší. Podle počáteční představy se měla Lenka Kořínková zabývat studiem archivních 

materiálů, především z doby raných cenzurních zásahů komunistického režimu po únoru 

1948, tedy v době existence Národní ediční rady české (NERČ). Šámalova kniha tento záměr 

ne zcela eliminovala, prostor pro archivní studium by zde i tak zůstal (i s přihlédnutím 

k obtížím, jež nastaly po přestěhování materiálů Svazu čs. spisovatelů ze Starých Hradů), ale 

v minimálním čase, který autorka své bakalářské práci věnovala, k tomu ani nemohlo dojít. 

BP vznikla v krátké době, je zejména kompilační povahy a shrnuje spíše obecné a obecně 

známé informace. Chaotičnost vyplývá ze spojování jedné věci s druhou; nezáměrně komicky 

tak působí například věta: „Nejen, že se soustavně popravovalo, ale objevil se i »americký 

brouk«.“ (s. 15) Rozumím patrně, oč autorce šlo, ale spojovat popravy s – jistěže dnes – 

poměrně úsměvnou záležitostí mandelinky bramborové není nejcitlivější. Jiným příkladem je 

rozsáhlost kapitolky nazvané Krátká historie literární cenzury do roku 1948, jež je ve 

skutečnosti nejrozsáhlejší částí bakalářské práce; stejný rozsah má i kapitolka Historicko-

politické události let vymezeného období, což dokládá obecný a kompilativní charakter BP. 



Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě s velkými rozpaky; nepřináší nic nového, ba 

není zde patrný ani jakkoli tvůrčí či myšlenkový přístup autorky. 
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    Českých Budějovicích   17. srpna 2013 
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*) Nehodící se škrtněte 

 


